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Fabrikanten arbejder hele tiden på at videreudvikle 
alle typer og modeller. Vi beder derfor om forståelse 
for, at vi forbeholder os retten til ændringer af form, 
udstyr og tekniske detaljer. 
Vi beder Dem om at læse henvisningerne i denne 
vejledning grundigt igennem for at være bekendt med 
alle fordelene ved Deres nye apparat. 
Vejledningen gælder for flere modeller. Afvigelser er 
mulige. Afsnit, som kun gælder for bestemte 
apparater, er kendetegnet med en lille stjerne (*). 
 
1. Generelle sikkerhedsanvisninger 
 
Farer for brugeren: 
• Apparatet er ikke beregnet til personer (også 

børn) med fysiske, sensoriske eller mentale gener 
eller personer, som ikke råder over tilstrækkelig 
erfaring og kendskaber. Undtaget er de tilfælde, 
hvor de instrueres i brugen af apparatet og hvor 
de i begyndelsen er under opsyn af en person, 
som er ansvarlig for deres sikkerhed. Før tilsyn 
med børn, så de ikke leger med apparatet. 

• I tilfælde af fejl trækkes stikket ud (træk herved 
ikke i selve ledningen) eller sluk for sikringen. 

• Reparationer, indgreb i apparatet og skift af 
strømledningen må kun gennemføres af vores 
kundeservice eller andet hertil uddannet 
fagpersonale. 

• Når apparatets forbindelse til el-nettet afbrydes, 
så tag altid fat i stikket. Træk ikke i ledningen. 

• Apparatet må kun monteres og tilsluttes i henhold 
til oplysningerne i anvisningen. 

• Opbevar denne vejledning omhyggeligt og giv den 
i givet fald videre til den næste ejer. 

 
 
2. Transport af apparatet 

 

Forsigtig 
Fare for kvæstelser og beskadigelser gennem 
forkert transport! 
 Transportér apparatet i indpakket tilstand. 
 Transportér apparatet i stående tilstand. 
 Transportér apparatet ikke alene. 

 
3. Opstilling af apparatet 

 
Ved skader på apparatet skal man omgående 
henvende sig til leverandøren - inden apparatet 
tilsluttes. 
Gulvet på opstillingsstedet skal være vandret og 
jævnt. 

Apparatet må ikke stilles op på steder med direkte 
sollys, ved siden af komfur, radiator og lignende 
udstyr. 
Apparatet skal altid placeres direkte op mod 
væggen. 
Stil ikke apparatet op uden hjælp. 
I henhold til normen EN 378 skal opstillingsrum-
met for dit apparat have et volumen på 1 m3 for 
hver 8g kølemiddel R600a. Er opstillingsrummet 
for lille, kan der i tilfælde af en lækage i kølemid-
delkredsløbet opstå en antændelig gas-luft-
blanding. Oplysningen om kølemiddelmængden 
findes på typeskiltet i apparatets indre. 
 

Advarsel 
Brandfare på grund af fugt! 
Når spændingsførende dele eller strømledningen 
bliver fugtige, kan der opstå en kortslutning. 
 Apparatet er konstrueret til brug i lukkede 

rum. Apparatet må ikke benyttes i det fri, i 
fugtige omgivelser eller hvor det er udsat for 
stænkvand. 

 

 Advarsel 
Brandfare på grund af kortslutning! 
Hvis apparatets hovedkablet/stik rører apparatets 
bagside kan kablet/stikket beskadiges grundet 
vibrationer. Dette kan føre til en kortslutning. 
 Sørg for at skabet ikke er i kontakt med kabler 

eller stik. 
 Brug ikke en stikkontakt der er placeret i 

nærheden af apparatets bagside. 
 

Advarsel 
Brandfare pga. kølemiddel! 
Det indeholdte kølemiddel R 600a er miljøvenligt, 
men brændbart. Kølemiddel, som løber ud, kan 
antændes. 
 Kølekredsløbets rørledninger må ikke 

beskadiges. 
 

Advarsel 
Fare for brand og beskadigelse! 
 Varmeafgivende apparater, som f. eks. 

mikrobølgeovn, toastere osv. må ikke stilles 
på apparatet! 
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Advarsel 
Fare for brand og skader på grund af blokerede 
ventilationsriste! 
 Hold altid ventilationsristene frie. Sørg altid 

for god ventilation! 
 

Efter installationen: 
• Fjern beskyttelsesfolier fra kabinettets 

yderside. 
• Fjern beskyttelsesfolier fra pyntelisterne. 
• Alle transportsikrings-dele fjernes. 
• Bortskaf emballagen.  
• Ventilationen sker gennem soklen.  
• Rengør apparatet. 
Hvis apparatet opstilles i et meget fugtigt rum, 
kan der dannes kondens på ydersiderne af 
apparatet. Sørg for god ventilation i 
opstillingsrummet. 
 
3.1. Bortskaffelse af emballage 

 

Advarsel 
Fare for at blive kvalt af emballagemateriale og 
folier! 
• Lad ikke børn lege med emballagemateriale. 

 
Emballagen er fremstillet af genanvendelige 
materialer: 
• Bølgepap/pap 
• Formdele af opskummet polystyrol 
• Folier og poser af polyethylen 
• Bånd af polypropylen 
• Emballagen bør afleveres på den nærmeste 

genbrugsplads. 
 

3.2. Tilslutning af apparatet 
Vigtigt 
Fare for beskadigelse af elektroniske dele! 
• Benyt ingen vekselretter (omformer til 

konvertering af jævnstrøm til vekselstrøm 
eller trefaset strøm) eller energisparestik. 

 

Advarsel 
Fare for brand og overopvarmning! 
• Brug ingen forlængerledninger eller 

flerstikdåser. 
 
Strøm (vekselstrøm) og spænding på 
opstillingsstedet skal stemme overens med 
oplysningerne på typeskiltet (se kapitel Oversigt 
over apparat og udstyr). 

Apparatet må kun tilsluttes til en korrekt 
installeret stikkontakt. 
Stikkontakten skal have en sikring på 10 A eller 
større. 
Den skal være lettilgængelig, så apparatets 
forbindelse til el-nettet kan afbrydes hurtigt i 
nødstilfælde. 
• Kontrollér den elektriske tilslutning. 
• Rensning af apparatet. Mere herom i kapitel 

Rengøring. 
• Sæt el-stikket i stikkontakten. 

 
4. Oversigt over skabet 
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5. Montering af støvfilter 
 
Det medleverede støvfilter 
forhindrer, at snavs og skidt 
trænger ind i motordelen, 
hvorved køleevnen reduceres. Sørg derfor for at 
støvfilteret altid er installeret.  
 
Fjern det beskyttende folie fra støvfilteret. 
 
Isæt filteret nedenfra og klik det på plads øverst. 

 
 

6. Ventilation 
 
Den krævede ventilation sker gennem soklen.  
 
Det er vigtigt, at det medleverede 
ventilationsgitter påsættes ved apparatets 
ventilationsåbning. 
 
Udskæring i sokkelpanelet 
 

 
 
VIGTIGT! 
Udskæringen i sokkelpanelet skal centreres i 
forhold til apparatet. 
 

 

7. Apparatets dimensioner 
 

 

 
Højde når de justerbare ben er blevet skruet så 
langt ind som muligt. Maksimal højdejustering: 50 
mm 
 
Apparatets dør 
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8. Installationsdimensioner 
 
VIGTIGT 
For at undgå installationsproblemer samt skader 
på apparatet skal følgende anvisninger følges. 
 
Gulvet skal være vandret og i vater 
 
Køkkenkabinettet skal justeres både vandret og 
lodret. 
 

 
 
1 – I dette område kommer strømledningen ud af 
apparatet. 
 
Fri længde på strømledningen: 2000 mm. 
 
Vælg stikkontaktplacering iht. disse oplysninger. 
 
Stikkontakten må ikke være placeret bag 
apparatet og skal være lettilgængelig. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Installation 
 

1. Fjern afdækningen (1). 
Påfør afdækningsstrips på højre og venstre side af 
apparatet, som vist på billedet. 
 

 
 
 

 
2. Juster højden på skabet til 4 mm mindre end 

kabinettet. Drej de justerbare ben med uret. 
 

 
 
Drej skruenøglen mod uret for at hæve skabet, og 
med uret for at sænke det. 
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VIGTIGT! 
Apparatet skal justeres vandret og lodret. Hvis 
apparatet ikke står i vater kan det blive skævt, og 
døren vil som følge ikke lukke helt i. 
 

 
 

3. Skub apparatet ind indtil fronten af døren er på 
niveau med køkkenelementerne. 
 
Pas på ikke at beskadige strømkabel, når 
apparatet skubbes ind i nichen.  
 

 
 

4. Fastgør apparatet til nichen øverst på venstre 
side. 
 
Klik afdækningen på plads. 
 

 

5. Fastgør apparatet til nichen nederst til højre og 
venstre. 
 

 
 

6. Indsæt skumskillevæggen ca. 10 mm ind i 
åbningen i apparatets sokkel, som vist på 
tegningen 
 
VIGTIGT! 
Hvis skumskillevæggen ikke installeres, kan 
skabet ikke yde optimalt.  
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7. Monter ventilationsgitteret på sokkelpanelet. 
 

 
 

8. Monter sokkelpanelet. Når dette gøres skubbes 
skumskillevæggen bagud og ind i korrekt position. 
 
VIGTIGT! 
Skumskillevæggen skal berøre ventilationsgitteret. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Hængslingsside skiftes 
 

Ændring af hængselside bør kun foretages af aut. 
fagmand. 

 
Det kræver 2 personer at skifte hængselside. 

 
1. Afmonter skrue 

 
2. Afmonter skrue 

 
 
Vigtigt! Døren skal holdes fast af en person. 
3. Afmonter den nederste hængselbolt.  
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4. Afmonter den øverste hængselbolt. 

 
 

5. Skub døren mod apparatet, indtil bolten i 
hængslet bliver synligt. Afmonter døren. 

 
 
6. Afmonter afdækning. 

 
7. Afmonter låsen. 

 
 

8. Pres sammen 
på afdæk-
ningerne iht. 
tegningen og 
frigør. Roter 
afdækningerne 
180° og klik på 
plads på 
modsatte side. 
 
 
 
 
 
 

9. Klik afdæk-
ningen på 
plads. 

 
 
 
 
 
 
 
10. Monter låsen. 
 
 
 
 
11. Flyt håndtag og 

propper til 
modsatte side. 
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12. Afmonter 
afdækningerne.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

13. Afmonter det øverste hængsel. Dette skal 
efterfølgende monteres nederst til venstre. 

 
 
14. Afmonter det nederste hængsel. Dette skal 

efterfølgende monteres øverst til venstre.  

 
 
 
 
 
 
 
 

15. Afmonter den resterende del af det øverste 
hængsel, og monter det på den modsatte side. 

 
 
16. Afmonter den resterende del af det nederste 

hængsel, og monter det på den modsatte side. 

 
 
17. Monter hængslet (som før var placeret nederst til 

højre) øverst til venstre. 
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18. Monter hængslet (som før var placeret øverst til 
højre) nederst til venstre. 

 
 
19. Monter døren på hængslerne.  

Vigtigt! Døren skal holdes fast af en person. 

 
20. Isæt hængselbolten. 

Døren skal have en åbningsvinkel på 90°.  
Isæt hængselbolten med den flade del pegende 
mod apparatet.  
Hængselbolten skal isættes fuld ud i hullet, og må 
ikke rage op over toppen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. Den nederste hængselbolt isættes på samme 
måde.  

 
 
22. Monter skruerne øverst og nederst. 

 
 

23. Luk døren og 
kontroller, at 
den er i 
niveau med 
apparatets 
sidevægge. 
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Justering af døren 
Hvis døren ikke er helt i niveau, kan den justeres. 
 
24. Afmonter skruerne og skub hængslet til højre eller 

venstre. Stram skruerne. 
 

 
 
25. Monter afdækningerne. 
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